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ВСТУП 

Із демократичними змінами глобального масштабу, які вимагають уникати 

висловлювань, які могли б образити або роздратувати людину, задіяну в комуніка-

ції як об’єкт (адресат), пов’язана поява відносно нового лінгвокомуніка- тивного 

явища – політичної коректності. Це призвело до поширення політично коректних 

висловлювань у дискурсі. Явище політкоректності стало невід’ємним компонентом 

ідеології і обов’язковою частиною мовної практики американської культури (де 

цей феномен вперше з’явився у 70-х роках XX століття), а також культур західно-

європейських країн. Ставши інструментом мовної політики західних країн, політ-

коректність допомагає уникнути соціальних загострень і досягти безконфліктної 

атмосфери в суспільстві, полегшує комунікацію між різними соціальними групами. 

Феномен політичної коректності все частіше зустрічається в засобах масової інфо-

рмації, у висловлюваннях політиків, входить у повсякденне життя суспільства, а це 

означає, що він стає актуальним предметом наукового дослідження. 

Об’єктом дослідження є: політичний дискурс у ракурсі використання засо-

бів політичної коректності. 

Предметом дослідження є: політичні евфемізми як мовні засоби реалізації 

стратегії ухилення від істини у промовах Барака Обами. 

Актуальність роботи зумовлена наступними чинниками: 

1) наявністю проблем, що стосуються специфіки дискурсу і його лінгвістич-

ного аналізу в дослідженні сучасної англійської мови; це зумовлює необхідність 

наукового осмислення феномена політичної евфемії; 

2) постійним інтересом сучасного суспільства до офіційних виступів політи-

чних діячів, необхідністю вивчення специфіки текстів публічних виступів; 

3) соціальною важливістю політичної евфемії як феномену дискурсу, так як 

звичайні громадяни повинні мати навички сприймання політичної мови, для того, 

щоб усвідомлювати, що стоїть за тим чи іншим висловлюванням. 

Матеріалом дослідження слугує вибірка із 42 промов сенатора та президе-

нта США Барака Обами, що розміщені на офіційному порталі голови країни 

www.obamaspeeches.com  і на сайті  www.whitehouse.gov в мережі Інтернет. Загаль-

ний об’єм вибірки складає76 прикладів. 

http://www.whitehouse.gov/


Теоретичною основою роботи є результати досліджень поняття політич-

ного дискурсу та політичної коректності, представлені в працях Д.В. Звягінцева, 

В.І. Заботкіної, Н.Д.Арутюнова, В.З.Дем’янкова, Н.Д. Павлова, С.Г.Тер-Мінасової, 

М.Г.Комлєва, Л.В.Цурикової, а також досліджень явища евфемізму у роботах 

Н.С.Арапової, І.Б.Голуб, Є.П.Сенічкіної, Е.І. Шейгал. Н.С.Арап і інших. 

Метою дослідження є: на основі аналізу промов президента Барака Обами 

виявити специфіку засобів політичної коректності - евфемізмів, а також проаналі-

зувати способи евфемізації, за допомогою яких відбувається пом’якшення неприє-

мної інформації та маніпулювання суспільною думкою. 

Для досягнення мети поставлено такі завдання: 

1) розкрити сутність поняття дискурсу в лінгвістиці; 

2) виокремитиосновні характеристики політичного дискурсу; 

3) виявити специфіку використання евфемістичних замін і визначити їх роль 

в сучасній політичній мові; 

4) описати сферивживання евфемізмів у промовах Барака Обами; 

5) проаналізувати способи евфемізації на матеріалі промов Барака Обами. 

Методи педагогічного дослідження: аналіз наукової літератури з лінгвісти-

киз метою теоретичного вивчення проблеми; аналіз евфемізмів за сферами викори-

стання президентом Бараком Обамою у промовах; аналіз способів евфемізації. 

Дані завдання визначають наукову новизну  представленої роботи, яка поля-

гає у характеристиці евфемізмів за сферами вживання та аналізі способів евфеміза-

ції на матеріалі промов американського президента. 

Теоретичне значення роботи полягає в аналізуванні наукової літератури з 

лінгвістикиз метою теоретичного вивчення проблеми, узагальнені та визначенні 

тенденцій політкоректного дискурсу. 

Практичне значення роботи полягає в можливості використання її резуль-

татів у курсах прагматики, теорії дискурсу, стилістики, риторики, інтерпретації те-

ксту. 

Апробація.Основні положення дослідження обговорювались на наступних 

конференціях: студентській науковій Інтернет-конференції «Сучасні проблеми лін-

гвістики, літературознавства та методики викладання мови і літератури» (Вінниця, 

2015), XVIміжнародній студентській Інтернет-конференції «МОВА, ОСВІТА, КУ-



ЛЬТУРА: Інтеграційні тенденції в сучасному світі» (Вінниця, 2016), Всеукраїнській 

науково-практичній конференції «Актуальні проблеми філології та методики ви-

кладання іноземних мов у сучасному мультимедійному просторі» (Вінниця, 2016), 

конференції «Актуальні проблеми лінгвістики та методики викладання іноземних 

мов у вищому навчальному закладі та школі» (Вінниця, 2016). 

Структура роботи. Дана робота  складається зі вступу, двох розділів, висно-

вків, резюме та списку використаної літератури (90найменувань). Загальний обсяг 

роботи – 62 сторінки. 
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